

ABONAMENTELE

Costă fără pe an 40 lei
pe 6 luni 22 lei
pe 3 luni 12 lei
strecinătate pe an 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 80 litere petit pag. IV. 80
Reclame pag. III . . . 1 50
. . . II . . . 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc
București, la Administrația ziarului în
Viena, la birourile de anunțuri Heinrich
Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppel, Stube-
stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4
A. Lorett, rue S-tei Anne 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele neimprimabile se ard.

București, 17 Maiu 1883

Robia sătenilor
de la Ungureni

Comitetul D-lui Ministru de Finanțe,
G. Lecca

Am spus adesea, și la ocaziune
constatat, că Roșii cari se laudă
lucrează pentru țeran și voesc bi-
și propășirea lui, sunt tocmai
cari 'l robesc, cari 'l asupresc.

Și, gazetele oficioase, în cap cu
manul, n'au încetat și nu încetea-
l'a calomnia că opozițiunea, și în
cial conservatorii, sunt inimicii țe-
ului, și că numai roșii, îmbogă-
lealtminteri de pe spinarea țării
deosebire pe aceea a muncito-
răi, ei voesc binele.

Această armă însă, speculată în
juns, cu un cinism caracteristic
or de la putere, pare a se fi tocit.
Păra a avut prilejul d'a cunoaște în
mod sunt exploatați sătenii de la
ungureni, proprietatea D-lui Lecca,
bistrul M. Sale, în guvernul ace-
a ce se intitulează protegitorii
meitorilor.

S'a publicat prin mai multe zia-
felul după cum se fac muncile la
ungureni. Ziarul nostru a reprodu-
pă Gazeta de Bacău, fapte urite,
te neomeneste, ce se petrec la
ea moșie. Nu s'a dat nici o des-
tărire celor publicate.

O singură dată s'a încercat fiul d-
Lecca, pus de tată, să spuie
n o scrisoare adresată „Românului“
nimic nu e adevărat din cele ce
imput administrației Ungurenilor.

Pentru ca să se convingă însă lumea
cele ce s'a spus că se comit la
ungureni sunt adevărate, vom arăta
ne aci. Din ele. fic-care va putea
deea până la ce grad de robie stau
menii depe proprietatea unui minis-
tră, așa zis liberal. Actele originale
au la redacțiunea Gazetei de Bacău
ele se vor arăta ori căruia va voi
a le vedea.

Să dăm acum cuvântul numitei Ga-
zete:

La 19 Ianuarie, anul acesta, 6 să-
ni cu femeile lor umblau rătăcind
stradele Bacăului. Ei erau sdren-
roși și mai înghețați de frig. Au
st întrebați de oameni de unde
sunt, și li s'au răspuns că: sunt de
Ungureni și voesc a fugi în Dobro-
va de răul boerilor de la Ungureni.

De la 19 Ianuarie și până acum
lințiile noastre au fost puse de a ne
forma și mai pozitiv de nenoroci-
le și nenorociții de la Ungureni.

Eată acum actele de modul cum
se fac la Ungureni muncile, refue-
de și plata.

La Noemvrie 19, s'a refiut locui-
torul Gavril I. Năsturaș, și i s'a li-
berat chitanța următoare:

Chitanță

Locuitorul Gav. I. Năsturaș, răfuindu-se
astăzi 19 Noemvrie s'au constat cu ră-
mășița de 49 prăjini prășilă, 100 secere,
stănjini lemne, 58 1/2 zile cu palmele. Cât
pentru anul 1883 are a face următoarea
muncă de: 129 prăjini prășilă, 339 se-

cere, 77 coasă, 4 stănjini, 175 1/2 zile cu
palmele.

semnat. Constantinu.
No. 2. Noemvrie 19.

Chitanța este trecută în condica
moșiei și Constantinu este unul din-
tre contabilii administrațiunii mo-
șiei.

Așa dar nenorocitul Năsturaș, fă-
când munci în tot anul, el totuși a-
re rămășița ce i se indică în chitan-
ță, și pentru care va face enorma
muncă în anul acesta.

Mai întâi întrebăm: sporul de la
49 prăjini prășilă până la 129, ce
este el? Dobândă, ștraf ori o nouă
sarcină de muncă? Nu se spune.

Apoi ne adresăm oamenilor de bi-
ne, conștiincioși și cu bun simț, să
ne răspundă: Este posibil ca un om,
având numai două mâni ale lui, să
muncească într'o vară munca ce l'a
obligat prin chitanța de mai sus? Și
muncind chiar de la o laltă, zi și
noapte, când 'i mai rămâne lui tim-
pul să și muncească și ogorul lui?
175 zile cu palmele, fac aproape
1/2 an, și cealaltă muncă neputând fi
făcută în o vară, el va merge la in-
finit cu rămășiți, până la moarte va
fi robul proprietății.

Alta:

Chitanță

Ioan Sava refiindu-se astăzi la 23 No-
emvrie 1882, s'a constat cu rămășița de
17 1/2 prăjini internat, 18 prăj. prășilă, 28 1/2
prăj. secere și 94 zile cu palmele. După
care are a face în anul viitor 1883, mun-
cile următoare: 17 1/2 prăj. internat, 129
prăj. prășilă, 148 1/2 prăj. secere, 75 coa-
să și 180 zile cu palmele.

Semnat P. Administrator Constantinu.
In fața noastră. P. Primar I. Mihailu.
Notar C. Popovici.

Eată dar o robie, constatată și le-
galisată de autoritatea locală.

Eată un alt nenorocit, Sava. care
este ca și cel întâi. Și căți încă vor mai
fi de aceștia, cari n'au nici o zi de
odihnă pe an, cari sunt și vor fi tot-
d'a-una, până și vor da sufletul, vânduți
și eșecutați de administrația Ungu-
renilor.

Să vedem acum, cum se plătește
la Ungureni munca, munca grozavă
la care sunt țărâți sătenii.

Eată o obligație a locuitorului Cos-
tache Nica. Acest locuitor a luat bani
la 1881, suma de 248 lei vechi, 5
parale. Adeca i s'au socotit în bani,
aceea ce i s'au pus ca rămășiță.
Pentru această sumă el este obligat
să facă în 5 ani munca următoare:

Costachi Nica

Table with 7 columns: Internat, zile, Prășilă, secere, Coasă, Lei. Par., Anul. Rows show data for 1881, 1882, 1883, 1884, 1885 and a total row.

Această obligațiune astfel făcută, este
contra-semnată de Primarele G. Geotgescu
1881 Iulie 5.

Așa dar să facem puțină socotea-
lă. Să luăm d. e. anul 1883. În a-
cest an, săteanul Nica, pentru suma
de 52 lei vechi și 15 parale, trebuie
să facă: 32 zile, adică o lună cu

palmele, 83 pr. prășilă, 107 secere,
44 coasă. Cu cât dar i se plătește
această muncă?

Table with 2 columns: Description of work (e.g., 6 lei vechi luna, 15 parale prășilă de prășilă) and Amount.

Ce mai zici D-le Brătianu și mai
cu seamă Domnia-ta D-le Rosetti în
fața acestora?

Tot mai calomniăm noi?
Tot vă mai doare inima de bie-
tul sătean, când la Ungureni nu e
nici lege, nici administrație, nici u-
manitate?

ȘTIRI TELEGRAFICE

Moskwa, 27 Maiu. — Ceremonia in-
coronării Czarului a fost celebrată după pro-
grama deja cunoscută și s'a terminat fără
nici un incident.

Saigon, 27 Maiu. — Comandantul Ri-
vière a fost omorât la 4 kilometri de for-
tul Hanoi, făcând o recunoaștere în capul
a 400 oameni și un detașament de marină;
perderea totală din partea francezilor e de
26 morți și 15 răniți. Trupele s'au întors
în pozițiunile lor la Hanoi unde comanda-
mentul a fost luat de către căpitanul de
fregată Morel. Intăriri importante au fost
trimise îndată din Cochinchina.

Berlin, 27 Maiu. — „Gazeta Germani-
ei de Nord“ zice în privința serbarilor de
la Moskwa: „Sentimentul rus vede în per-
soana țarului, încoronat și sacrat la Mosk-
wa, înfățișarea autorității divine și umane;
această idee trebuie să ajute cu putere la
triumful păcii, legalității și ordinii în Stat.
Toți acei care au intențiuni sincere către
Rusia și viitorul Europei doresc cu sine-
ritate văzând pe Rusia d'a se lega cu ță-
rie de această idee. Poporul german in-
toarce azi privirile sale spre Moskwa. So-
lemnitatea încoronării devine începutul unei
noi ere de tericire și de pace pentru po-
popare!“

Mosca, 28 Maiu. — Un rescript im-
perial, dând d-lui de Giers marele cordon
al ordinului St. Alexandru Newski, zice:
„Puterea și gloria Rusiei nu mai lasă loc
nici unei euetări de eucerire. Solicitudi-
nea imperatului e cu totu consacrată des-
voltării pacifice a țării.“

Londra, 28 Maiu. — Se telegrafiază din
Cair ziarului „The Daily News“ că Khe-
divul și ministrii săi au primit scrisori a-
menitându-i cu moartea, dacă trupele en-
gleze nu vor părăsi Egiptul.

Constantinopol, 28 Maiu. — În urma
observațiunilor făcute Porței de către am-
basadorele Germaniei în privința aplicării
noului tarif vamal „ad valorem“, Poarta a
restabilit „statu-quo“ până la noi iuștin-

țări pentru importatiunile germane. Cele-
lalte puteri au reclamat îndată tratamen-
tul națiuni celei mai favorizate.

Retragerea opozițiunii din
parlament

(Aprecierile ziarelor române)

Gazeta de Bacău serie:

Că opozițiunea trebuia să se re-
tragă din parlament, credem și noi,
că era absolut necesar. Nu se cuvi-
nea ca ea să iea parte la actele, pe
care senatorii și deputații, numiți în
primăvara aceasta, vor fi siliți a le
face.

D. Brătianu trebuie lăsat, ca să a-
jungă până ași forma singur oposi-
țiunea parlamentară. S'a format ma-
joritate, să-și formeze și minoritate.
Aceasta ar fi culmea disprețului
pentru regimul parlamentar.

Pentru ce oare opozițiunea, care
numără între membrii săi pe bărbații
cei mai însemnați din țară, să comi-
tă greșala de a forma minoritatea
parlamentară? Vom înțelege aceasta
atunci când în România nu va ră-
mânea liberă, de cât tribuna parla-
mentului.

Când, în legislatura trecută, s'a
mai tratat cestiunea, dacă opoziți-
unea n'ar fi fost bine să se retragă,
au obiectat unii, că nu se poate,
căci aceasta ar însemna desertare
de la post. S'au adus exemple chiar
din alte țări.

Exemplele ar servi la ceva, dacă
situațiunile ar fi aceleași pretutin-
deni. Când ar fi așa, atunci o mă-
rturisim, n'am fi în stare să facem
distincțiune între deștepti și nătărăi.
Ori cine se poate lua după exemple.
Omul deștept, omul de stat, se in-
spiră de circumstanțe, de situațiunea
momentului, el inventează nu copi-
ază. Știința militară se'nvață, nu pen-
tru ca aceleași planuri de rebel să
se urmeze, dar pentru ca, având ști-
ință, un general deștept să știe ce
să facă la un moment dat. Toți in-
vață aceeași școală, dar nu toți ajung
la același loc.

Desertare de la post nu se poate
numi, dacă opozițiunea parlamentară
se retrage din parlament. Presa, in-
trunirile, contactul cu cetățenii, sunt
destule posturi și încă foarte impor-
tante.

Aceste trebuie ocupate, și din ele
să veghem.

Opozițiunea retrăgându-se, va tre-
bui ca d. Brătianu să-și formeze o
altă opozițiune, un simalacru, căci
alt-fel nici că ne putem esplica exis-
tența unui parlament. Reformele ce
sunt proiectate a se face, ar fi vota-
te fără discuțiune. Un mutism com-
plect ar domni acolo, unde trimișii
țării, liber aleși, trebuie să discute
despre interesele ei, spre triumful
luminii și adevărului.

În urma ingerințelor și violențelor
comise în alegerile actuale, nu se cu-
vine a se da d-lui Brătianu satisfac-
țiunea, că-și realizează formele sale
discutate contradictoriu.

Asupra aceluiaș act politic, Legalitatea
din Berlad zice următoarele:

Senatorii și Deputații opozițiunii na-
ționale, printr'un manifest, ce au
publicat, către alegători, cu data de
11 Maiu în București, fac cunoscut
țării, că depun mandatul cu care
au fost onorați și că prin urmare
nici vor intra în camerele D-lui Bră-
tianu.

Astfel Regele cu ministrii sei
vor fi singuri în fața creaturelor lor.
Regimul absolutismului demagogic
va fi nevoit ași consuma d'acum
'nainte pe față fără de legile sale,
fără ca să mai poată a se prevala
de sancțiunea Națiunii întregi. D'aci,
datoria noastră și a tutulor cetățeni-
lor ce mai au credință în onoarea
numelui ce poartă este, d'a se pre-
găti în liniște, spre a îndura cu ab-
negațiune și demnitate toate sari-
ficiile, în rezistența desperată con-
tra acestui regim de tiranie dema-
gogică!...

Resboiul, apreciând demarșa luată de O-
pozițiunea-Unită de a se retrage din ca-
mera, arată cum din sesiunea trecută ea a
câștat sprințul Capului statului pentru liber-
tatea în alegeri, dar că această încercare a
remas infructuoasă.

„Astăzi temerile opoziției, urmează
Resboiul, s'au adevărit cu prisos, și
alegerile libere s'au făcut cu vërșare
de sânge, după cum ne constată
chiar membrii cei mai autorizați ai
partidului liberal și foile lor. Ast-fel
fiind, trebuie pus în vederea Regelui
acest funest rezultat al purtării gu-
vernului de a închide unor repre-
zentanți ai țării ușile palatului. A-
ceasta nu se poate face mai bine de
cât de la înălțimea tribunii parla-
mentului, fiind că alt fel nu știm
dacă ar putea-o afla Capul sta-
tului, care, după cum se vede, nu
citește de cât foile oficiale și ofici-
oase.

„Retrăgându-se, continuă numitul
ziar, cu totul opoziția din Cameră și
Senat, societatea de exploatare a d-
lui I. C. Brătianu-Carada și comp.
va rămânea pe deplin stăpână pe si-
tuație și va putea modifica fără cea
mai mică dificultate statutele asocia-
țiunii d-lor, care, spre deridere se
vor numi constituție și lege electo-
rală.

„Noi unii am fost contra retrage-
rii opoziției din senul camerilor, însă
față cu considerațiunile de mai sus,
și în vederea situațiunii anormale în
care se află țara nu mai avem nimic
de zis.

„Țara este împărțită în două ta-
bere: În tabăra bugetarilor și în a-
ceea a birnicilor,—în stăpânitori și în
supuși, cei d'antăi dispuind de mili-
oanele țării și de 200,000 baionete,
pe când cei-l'alți n'au voie nici a se
plânge contra infamiilor ce suferă.
Vom vedea unde vrea s'ajungă cei
de la putere.

Față cu manifestul opozițiunii, Binele Pu-
blic zice:

De astăzi înainte a încetat ori ce
luptă parlamentară.

O singură idee a preocupat cuge-

tul dictatorului : de a substitui voia sa proprie in locul voinții libere a alegătorilor. Visul criminal al călăului a fost esecutat cu prisos, și toate puterile publice n'au cruțat nici un mijloc pentru a strivi libertatea, pentru a infrânge legile și a călea în picioare însăși constituțiunea pe care au jurat s'o păzească.

Corpul electoral a avut de a lupta cu puterea publică și ast-fel controlul a dispărut.

D-l. Brătianu a voit ca mandatarii țării să nu fie aleși, ci să fie numiți. Și-a ajuns scopul.

In locul unor *corpuri legitimoare*, libere și demne de a exercita un control, va avea *corpuri bugetare*, fără voință și fără conștiință.

Directorul avea nevoie nu de mandaturi, ci de unanimitatea slugilor pe care să și poată rezima ambițiunile sale nebune; ei bine! cu slugile va rămănea!

Opozițiunea nu recunoaște legalitatea unor adunări eșite din corupțiune și ingerință, și prin urmare era de dator să de a nu participa la parodia reginului constituțional, lăsând răspunderea întreagă asupra acelor care abuzează de puterile ce le sunt incredințate.

Le Peuple Roumain, vorbind tot despre retragerea opozițiunii, zice :

„Opozițiunea a indeplinit un act mare, care infierează în frunte cu un semn neșters pe oamenii cari sunt la putere.

Ea s'a retras în masă din Senat și Cameră, publicând un manifest care lasă de astăzi înainte, cum și trebuie, răspunderea situației pe seama acelor ce au creat'o.

Acest document nu va mai permine regimului actual de a rățăci opiniunea publică și țara va fi în stare de azi înainte să nu mai confunde pe reprezentanții aleși cu reprezentanții numiți.

DISCURSUL TRONULUI

și ziarele din țară

Citim în *Nepărtinitorul* din Focșani :

Mesagiul Regal au fost mai pre sus de prevederile ce am avut noi. Nu s'au făcut numai apologia *Liberelor* și *Imaculatelor* alegeri, dar s'au afirmat *liniștea* și *ordinea* ce au domnit pretutindeni.

Dupe cele ce am vezut prin jurnale au fost multe proteste supuse Majestății Sale, subserise de persoane care în viața lor nici au cugetat vre-odată, nu restituire, dar măcar tulburare.

Dacă în prezent ele nu mai meritau favorarea, cel puțin Sveranul trebuia se a precizeze onestitatea caracterelor, și se credea că cele relatate, eran o fidelă imagină, descrisă cu frase ce gura lor se sfiau a le spune în golițiunea lor hidoasă.

Dar apoi jurnalele opozițiunii, la care lucrează bărbații cei mai eminenti, mulți cei mai fideli sfetnici ai Tronului, nu au lipsit se arate lumii și Sveranului în ce condițiuni s'au făcut alegerile.

Și cu toate acestea, plângerile, denunțările, dacă nu a țerei întregi oprimate, dar cel puțin a unei expresiuni însemnate a ei, sunt neadeveruri, bune de aruncat în coșnița cu hârtii netrebnice.

Și guvernul actual, *pururea credincios* a parvenit se deie trecere ideii, că acei fideli sunt astăzi restituitori, că acei adevărați liberali și iubitori sinceri de țara lor, sunt niște delatori netrebnici, minăți de arșița cupidei dorinți de a ajunge la putere.

Sveranul acopere manopere denunțate de o parte a țerei, dând „Mulțumirea Sa Sverana“ celei-lalte părți care a coplesit pe cea d'antăi, care acum sermana lipsește de onestitate, independență, sin-

ceritate, liberalism, din pacinica a devenit tulburătoare, din dinastica, dinamică.

Ce se mai zicem? Regele după câte știe, are ocașiunea fericită a mulțemi de *liniștea* și *ordinea* ce a domnit în țara cu ocașiunea alegerilor.

In adevăr morți n'au fost, pe ici pe colea câte un strop de sânge, cauza însă n'au fost a celor de la putere, ci a oamenilor respectabili din opoziție, cari au lealitatea și prudența a conduce lupta până unde mijloacele cuviincioase îngăduiesc, dar nu pe terenul sălbătăciei.

Majestea Sa a avut ocașiunea a videa felul de luptă a tuturor adversarilor politicii din România!

Mesajul spune că *ceștiunile arzătoare puse la ordinea zilei* n'au abătut un singur moment pacinica și legala manifestatiunea voinței țerei.

Și mai la vale arată acele ceștiuni cu care se termină periodul cel mai însemnat.

Ceștiunile sunt trei :

1. Revisuirea legii electorale propusă de adunările precedente :

2. Ingrijirile generale ce încunjurau ceștiunea Dunărei în noua situațiune în care a intrat prin conferința de la Londra :

Și al 3-lea **Bănelile ce so aruncau că s'ar medita, noii și mari reforme sociale.**

Eată ceștiunile asupra cărora Țara a fost consultată și pentru care ea a dat mandat ilimitat guvernului pentru a le rezolva ;

Nu știm pozitiv că ceștiunea cea d'antăi a făcut obiectul discuțiilor dezvoltate din toate părțile înainte alegerilor.—Ceștiunea ce au fost pusă în mod franc, trebuincioasă ca un remediu extrem de unii și combătută de alții.

Dar ceștiunea Dunărei n'au fost de căt atinsă de o parte, ear de opoziție tratată numai, de modul cum a fost condusă și care nu poate avea de căt o consecință fatală.

De loc Țara n'au avut de obiectiv această importantă afacere Națională, căci poate mulți din cei agreați astăzi de guvern ca ca liberi aleși a Națiunii, n'ar figura în dealul Mitropoliei, când ar fi întrebați: *intr'o vedere cu guvernul aveți se rezolviți ceștiunea Dunărei?*

Proteste morale s'au făcut câte-va, s'ar mai face poate, dar cum Dunărea curge fără sminteală pe albia ei făcută de secolii, tot ast-fel are se curgă și *ceștiunea Dunărei*, pe albia ce deja este sepată de lucrătorii abili *cu toții*, unii însă conștiincioși alții nu.

Cât pentru cea a treia, membrii din opoziție au presimțit'o, mulți au desvalit'o, luând ca date certe : primii pași a d-lui I. Brătianu, indiscrețiunile d-lui C. A. Rosetti, pledoariile Daciei Viitoare, ce nu ar lipsi de benedictiunea Ponteficului și promotorului Revisuirii ; Inse lupta nu s'au desinat de căt în mod foarte sfiiicios de către d. I. Câmpineanu în discursul cu ocașiunea alegerilor, ce e drept asfixiat imediat de jurnalele oficiale.

Acum însă această ceștiune pare a fi intrat în *prevederile* mandanților, bănelile vor deveni realitate.

Din mesagiul mai reese că aceste camere nu sunt numai Constituante, căci vor modifica legea electorală după *altele* de care vor avea a se ocupa.

Incepând am spus că nu ne așteptam tocmai la asemenea idei preconceptuate și hotărâte.

Ele sunt inse pronunțate și subserise de Majestatea Sa, nu'i vorba că sunt contra semnate de toți Miniștrii.

Roșii, inamicii ai Instrucțiunii

Cu data de 13 mai, primim din Alexandria următoarele :

Domnule redactor,

Nouă Mai, ajunul zilei de zece Mai, zi veselă și de o frumoasă amintire pentru țară, pentru juna și buna noastră armată, va fi în viitor pentru orașul nostru Alexandria o zi de tristă memorie și de mare doliu provocat prin următorul fapt :

In seara zilei de nouă Mai anul acesta, consilierii comunali și anume : Pavel Stancu, Marin Tudosie,

Costache Pancu, Ștefan Colici, Dumitru Hristea (timnicu), Ștefan B. Niculescu, Andrei Lazăr și Ștefan Măndreanu, întruniți în ședință, deciseră, *in unanimitate* pentru **desființarea și ștergerea gimnasului** ce avem aci înființat încă la anul 1873, și întreținut de comună.

Acești imbecili consilieri, în cap cu un Ștefan Măndreanu numit primar, probară pe deplin prin ignoranța ce îi caracteriză căt sunt de inamicii „instrucțiunii“.

Blestemul cel mai mare cadă asupra lor și asupra tuturilor acolora cari îi susțin și îi incurajează la asemenea distrugerii!

Un amic al instrucțiunii.

Consillurile județene

Consillurile generale de județe sunt convocate în sesiune extraordinară pentru ziua de 10 Iunie viitor spre a se ocupa cu obiectele următoare :

- a) Să verifice titlurile noilor membrii numiți în consiliu ;
- b) Se aleagă biroul consiliului pentru toate sesiunile anului ;
- c) Se aleagă pe membrii și supliniții comitetului permanent.

Incidit în Scyllam qui vult vitare Charybdin

Un Ardelean, dintre cei mai distinși și mai inteligenți ai generațiunii noue — ne trimite știrile de mai la vale cari privesc un articol al „României-Libere“. Articolul foii buceureștene afirmă că Românii din Ardeal ar fi având simpatii pronunțate pentru Rusia. Răspunsul din știrile de mai la vale spune contrariul și ne pare că tocmai contrariul e adevărat. Tractatul de la Luck, încheiat între Petru cel Mare și Dimitrie Vodă Cantemir, garanta Moldovei pentru vecei integritatea și neaternarea. Resultatul aceluia tratat a fost : epoca Fanarioților. Unul dintre Fanarioți a precepțit apoi cătră Rusia o jumătate a Moldovei, de la Nistru până în Prut. Două popoare pot adeseori să meargă împreună în afacerile politice, dar necesitățile momentului nu fac de căt să suspende amintirea unor lucruri, pe cari un popor cu sufletul încă sănătos nu le poate da nici odată uitării.

Iată știrile pe cari le primim :

Domnule redactor,

In ziarul „România liberă“ numărul din 15 Mai, sub titlu : „O voce de peste munți“ s'a publicat un articol de omagiu pentru Tarul Alexandru III la ziua încoronării sale.

Articolul este semnat de „Un Ardelean“ și se termină în modul următor : „rândurile acestea, scrise de un român de peste munți, sunt expresiunea sentimentului unanim al tuturor compatrioților săi.“

Subsemnatul, român născut peste munți, în țara Olului, știu că n'am autorizat pe nimenea ca să exprime și pentru mine asemenea sentimente, și mă cred dator conștiinței mele, ca să contest exactitatea că cele scrise în acel articol ar fi *expresiunea sentimentului unanim al tuturor compatrioților săi*.

In numele său propriu poate ori și cine să exprime ori-ce sentimente, căci constituția noastră garantează libertatea cuvântului și libertatea conștiinței. Este însă o cufezare, o tentativă îndrăznească a se ațșa asemenea idei ca expresiunea sentimentului unanim al tuturor compatrioților săi, când nu este acela sentimentul unanim — al romanilor de peste munți.

Căci cel ce este încă cu capul într'un jug, dacă s'ar gândi la un alt jug, ar da numai probă că nu merită libertatea.

Din contra *am credința și convicția că sentimentul romanilor de peste munți nu va fi nici odată nici pentru reprezentantul slavismului, nici pentru al germanismului, nici pentru al maghiarismului. ci numai și numai pentru reprezentantul românismului, pentru acela ce cu sincritate va ridica stindardul național și-l va susține sus și tare!*

Am crezut că este necesar, că este bine a se face această rectificare, și cred că este bine să se facă și de alții dacă nu împărțasesc vederile exprimate din citatul ar-

ticol, fiind-că cred tot-o-data, că nu este bine, ca pe lângă nefericirile, de care suferă astăzi poporul român de peste munți să se mai adauge și altele de altă natură.

Primiți, vă rog, domnule redactor, asigurarea distinciei mele stime.

N. F.

CRONICA

Miercuri, 18 curent, se va judeca la curtea de apel secția I apelul d-lui Arghitopolu în contra sentinții trib. Ilfov, care l'a condamnat la un an închisoare corecțională pentru lovituri cu palma aplicate d-lui M. Ferichydys.

D. Dr. Petrini Paul, în urma concursului ce a depus, a fost recomandat de juriu pentru postul de șef al lucrărilor anatomice la facultatea de medicină din București.

Resboiul face următoarea întrebare epitetropiei așezămintelor Brăncovenesti :—Suntem informați că pădurea de pe Comarnic, județul Prahova, a doamnei Zoe Brăncoveanu, se exploatează de mai mult timp ca și cum s'ar fi vândut, cu toate că nu s'a ținut nici o licitație în privința acesteia.

Rugăm pe onor. epitetropi. să ne dea cuvenitele lămuriri, luând tot-o-data măsuri pentru crățarea acelei păduri de ori-ce devastare.

O căpătina de om s'a găsit în strada Lipscani, pe locul unde se construște o bina. Un d. procuror cercetează cazul.

Sâmbătă seară, la sosirea trenului de la Giurgiu în gara Filaret, un impiegat al reșii tutunurilor a făcut perchiziție și a găsit la Sima Ivanciu, conductor postal, 4050 grame tutun bulgăresc, 2300 grame tabac și 300 țigări austriace. S'a început o anchetă.

Ieri s'a judecat la trib. Ilfov secția II procesul falitului L. Hirsch, inculpat pentru banerută. Tribunalul l'a osândit la 4 luni închisoare corecțională.

Din pecate, buroiana tutunului a ajuns o necesitate, de care multă lume nu se poate scăpa ușor. Mai mare păcat este însă, că guvernul însuși a ajuns să exploateze această slabiciune a oamenilor într'un mod intr'adever nerușinat. Tutunul nu e de fumat. Cizecezi bani și un leu un pachetaș de tutun, neingrijit, plin de praf! Chiar tutunul de lux, 60 lei chilogramul, e o curată boală, cumpărată cu bani scumpi!

S'a decretat regulamentul asupra serviciului de intendență și controlorilor militari.

Monitorul de azi publică Regulamentul serviciului sanitar al corpurilor de trupă din armata permanentă, care s'a decretat.

Altă cheltuială... S'a deschis pe seama ministerului agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor, un credit extraordinar de lei 174.613 bani 67, pentru a se completa suma de lei 494.858 bani 80 cu care s'a adjudecat și cu care urmează a se termina definitiv construirea unei noi arișe la palatul regal din capitală, și transformarea celei vechi, punându-se în armonie cu cea nouă.

Domnu I. Costandachi, actualul sub-prefect de la plasa Siretul, județul Suceava, este transferat în asemenea calitate la plasa Muntele din același județ, în locul domnului Dimitrie Sinescu care rămâne a se chieama în altă funcțiune, și d-nu Vasile Vranceanu, fost sub-prefect, este numit sub-prefect la plasa Siretul, județul Suceava, în locul d-lui I. Costandachi transferat.

S'a acordat medalia *Bene-Merenti* clasei I domnului Ed. Hébert, membru al institutului Francei, profesor de geologie la Sorbona, și domnului Giovanni Capellini, profesor de geologie la universitatea din Bologna, pentru importanțele lor lucrări geologice.

S'a numit membrii camera de comerț a circumscripțiunii a X cu reședința la Brlad pentru completarea celor patru locuri vacante, domnii Andrei V. Ionescu, Sava Savin, Costache Haraga și Garabot Corchez.

Domnul Fotin C. Tomescu s'a numit postul de șef de birou clasa II la politica din ministerul afacerilor străine.

Cu ocașiunea zilei de 10 Mai, s'grațiat de restul închisorei și s'a redepsele la mai mulți condamnați :

REVISTA ZIARELOR

Binele Public, după ce reteste la ce tind roșii prin reviste și în ce mod infam s'au făcut gerile din urmă, își exprimă ranța, că Regele va interveni cu rogativele sale și va restabili legală, nepermițând ca voința singur individ să inlocuiască

Națiunea spune, că Senatul Camera au validat mai toate rile, încât ar putea crede cineva lucrurile s'ar fi petrecut în alt întocmai după cum glăsuște *Le Peuple Roumain*. Foile guvernului caută să convingă alegerile de acum cu cele din trecut, când se punea în mișcare puterea armată și bătașii. Dar prin aceste probează că acum n'au fost înaintate? Și apoi nu știe lumea, că sub conservatori, Roșii dădeau și ei tipau ; ei căutau gâlceava cu țara ! Mijloacele întrebunțate guvernantiilor de azi sunt mai puține decât bătele. „Mijloacele chievlice, jesuitice tind a convingea fără a avea acru de a o fi fide ; îi amorțește toate simțirile cele nobile, fără a i silui fățș și știința ; o reduce la o stare de brutizare demnă numai de un popor de sclavi.....“

Românul studiază și analizează manifestul „opozițiunilor enalite“. Spre a combate spusurile opozițiunii, în alegeri s'au comis toate gerintele posibile, gazeta oficială se servă de armele ce i întinde altă gazetă : *România liberă*. Acestea foaie scrie, că alegerile de sub Brătianu îi plac mai bine, decât cele făcute în timpul Conservatorilor. organul independenților a scris următoarele linii : „Ei s'au retras din parlament pentru a lupta într'altă parte și în altă direcțiune. Că știe câte primejdii, pentru statul nostru pentru coroană, pot fi ascunse Cutele noului drapel?“ (!)

România Liberă se ocupă de ceștiunea dunăreană și si exprimă încrederea că guvernul va apăra interesele țerei.

Resboiul W. reproduce din *Le Peuple Roumain* un articol, care arată că Maj. La Regele de mulți și-a propus să modifice constituțiunea în modul cum vor Roșii să facă astăzi.

Din Dobrogea

O familie perdută — Citim în *Fața Constantii* :

La administrația plășei Hirșova, s'a prezentat zilele trecute bătrânul Toader Dobroborian, locuitor agricol din comuna Drid-Movila, plășa Mostiștea, județul Ilfov, spunând că familia lui a plecat de 4 săptămâni, cu carul cu vite și bagagiul spre a veni să se stabilească în Dobrogea la satul Făgărășul Nou, iar el rămând în urmă să rătaieț de ei, și nu i-a mai găsit nici la Făgărășul Nou, nici în altă parte. Presupunem să nu fi perit pe timpurile viscoase și recelele călătoriei, sau să nu li se fi întâmplat vre'un accident, căzând viciună la căetorilor do rele.

ACTE OFICIALE

numit in gradul de medic de regi-
clasa II in rezerva doctorul Evian I.
sae. in serviciul diviziunii 3 Bucuresti.

anu medic veterinar George Salcia-
veterinar al jud. Tulcea, si Za-
Diaconescu, directorul punctului de
vaziune Oancea, din judetul Covurlui,
confirmati definitiv in posturile lor.

anu Vardala Dimitrie, oficiant supe-
radul I, se confirma in postul de sef
siosie din administratia telegrafo-pos-
zicia de 12 (24) Aprilie 1883, in
domnului Ilescu Nicolae, care se
oficiant superior gradul I.

confirmati:
anu Ioan Poenaru, vechiu magistrat,
firma in postul de director al are-
scurtilor din Craiova, in locul dom-
N. C. Ratescu transferat in aseme-
nitate la penitenciarul Rachitoasa, in
domnului C. Constantinescu suspendat.

anu Nicolae Stresescu in postul de
al arestului preventiv din judetul
ai, in locul domnului Mihail Petra-
sionat.

anu Costache Baltă, asemenea in pos-
director al arestului judetului Ro-
in locul domnului Iorgu Teodor tre-
alta functiune.

Administratia Bastachi-Lupascu

sau
Administratia judetului Vaslui

Nerone Lupascu, prefect si antre-
clandestin, de ori-ce intreprindere
camatar imprumutand „a la petite

emistocli Bastachi, soorul d-lui Ne-
lupascu, senator colegiului al 2-le
velnița de la Moara Grecilor,
monopolul de a aproviziona cea
re parte din crasmele din judetul

ostachi Bastachi, fiul d-lui Temis-
astachi, cumnat d-lui Nerone Lu-
deputat colegiului al 3-lea, admi-
al creditului agricol din jude-
lui, cu salariu de 500 lei noi pe

encu Bastachi, fiul al 2-lea a dlui
schi Bastachi, fratele d-lui Constant-
astachi, cumnatul d-lui Nerone Lu-
procuror pe langa tribunalul jude-

rus Istrait, ginerele d-lui Temisto-
astachi, cumnat cu d-nii Nerone Lu-
Constantin Bastachi si Iancu Bas-
sub-prefect la plasilile Mijlocul si

eu Ciurea, viitor cumnat cu Con-
astachi, administrator la creditul
agent al regiei monopolului tutu-

ai Ciurea: frate cu Nicu Ciurea,
Constantin Bastachi, deputat la
2-lea.

(Pactul Social.)

PROCESUL ORNESCU.

atata s'a terminat cercetarea apelu-
matat de cinei cetateni-alegatori d-lui
eu, ajutor de primar, pentru fals
lari.

orbit dintre acuzatori d-nii Holban,
Drăghici, Ciuparescu si Mar-
bertea prevenitului au vorbit d-l a-
ndele Zamfirescu.

ministrului public a fost alter-
pat de către d. procuror general
nu și de d-l procuror de sectie.
Stoica. — Nu știm dacă o identi-
retă de vederi există in astă ches-
re d-l procuror general și d-l

ul a durat de la orele 1 până la
na, după o deliberare de jumătate
a confirmat sentința tribunalului,
astfel că faptul ce i se impu-
ului de primar este de natura po-

ALERGĂRILE DE CAI

ica a fost ultima alergare in pri-
ista și mult mai animată ca aceea

de rândul trecut. Timpul chiar a contribuit
la aceasta, cu toate că cine-va vrend ne-
vrend trebuia să facă o baie bună de praf la
șosea

Cursa I distanța 2000 m.

Premiul societății de incurajare.
Premiul I. 4000 lei, câștigat de Ouragan
al d-lui col. Blaremburg.
Premiul II. 500 lei, luat de Meteor tot
al d-lui Blaremburg.
Au luat parte cai naseuți in Romania.

Cursa II distanța 2000 m.

Premiul damelor.
Premiul I, un obiect de artă și 100
lei, câștigat de Canotier al d-lui Marghi-
loman.
Premiul II, 100 lei, câștigat de Charbo-
nier al d-lui N. Vladoyanu.
Caii au fost călăriți de proprietari.

Cursa III, Alergări de călărași. Di-
stanța 1500 m.

Seria I. Premiul I, 300 lei câștigat de
jud. Argeș.
Premiul II, 150 lei, luat de jud. Bu-
zeu.
Seria II, Premiul I, 300 lei câștigat de
jud. Olt.
Premiul II, 150 lei, luat de jud. Roma-
nați.

Seria III. Premiul I, 300 lei câștigat de
jud. Bacău și
Premiul II, 150 lei, câștigat de judetul
Dolj. Au participat 19 districte.

Cursa IV. Distanța 2000 m.

Premiul ofițerilor
Premiul I, 1500 lei, luat de d. N. Vla-
doianu cu iapa My-Lowe. 1)
Premiul II, 160 lei, luat de d. Cap. Nă-
tase Dimitrescu cu Sylph.

Cursa V. Distanța 1500 m.

Alergarea premianților pentru călărași
care vor fi sosiți întâiu sau al doilea in ce-
le trei serii.
Premiu I, 300 lei, câștigat de judetul
Olt și
Premiul II, 150 lei de judetul Arges.

Cursa VI distanța 3000 m.

Premiul subseriorilor
Premiul I, 4000 lei, câștigat de Canotier
al d-lui A. Marghiloman.
Premiul II, intrările 200 lei câștigat de
Pilgrim al d-lui Blaremburg.

Cursa VII Steeple Chase. Distanța
3500 m., 8 garduri de 4 picioare înalțime,
o garlă, 2 bariere și un șant.
Premiul I 4000 lei dați de M. S. Rege-
le câștigat de Mignonette a d-lui Gr.
Cantacuzino.

Premiu II, intrările până la concurența
500 lei, luat de Doreen a d-lui M. Lap-
tov.
P. S. După finele alergării s'a tras
la lot Canotier și 'l a câștigat d. A.
Laptov.

Din Districte

Ploile. — Ne intreruptele ploii ce au
urmat și urmează au adus și aduce păgubi
simțitoare. Drumuri, poduri și podețe sau
stricat de pe toate direcțiunile drumurilor
din judetul Neamtu in cât chiar comunica-
țiile au fost intrerupte. Arăturile de primă-
vară au întârziat și bieții săteni se ved
expuși cu siguranță a fi lipsiți de pâine, căci
ne putând ara și semăna la timp, nu vor
putea avea pentru anul întreg zilnică hră-
nă. Este de dorit că in asemea circum-
stanță să se iee măsuri ca sătenii să facă
pe lângă semănătura porumbului și alte
semănături producătoare, cari pot servi de
hrană, dar cari au calitatea de a produce
și in cazul când nu vom avea o toamnă
lungă și călduroasă.

Zăpadă. — In ziua de 9 Mai a. e. pe
când prin orașul Piatra ploa și se simțea
răceala; in munții din împrejurimile acelu
oraș au picat zăpadă, care in dimineața
zilei de 10 Mai, era destul de mare.

Miscarea populației comunei urbei
Bărlad, de la 7—13, a fost următoarea du-
pă jifrele estrase din oficiul stărei ci-
vile:
Năseuți 13, din care 5 băieți legitimi,
2 naturali și 6 fete legitime; 8 de religie
ortodoxă și 5 israeliți.
Morți 13, din care 8 băieți și 5 femei;

1). So zice că s'a comis o neregularitate
in Cursa IV-a și au protestat concurenți
contra d-lui Vladoyanu.

de religia ortodoxă, 1 catolic și 3 Isra-
eliți.
Casătorii 1 de religia ortodoxă.

Incearcă de sinucidere. — Locuitorul
Dumitru Stelea, din comuna Carapești, pl.
Corodu, jud. Tutova voină a și rupe firul
vieței sale, lău securea din casa, fără să
fie observat de nimeni s'a dus in șanțul
grădinei sale, și și a dat in frunte, după
ceafa și in urma și a tăiat palma din mâ-
na stângă de la încheitura. După aceasta a
lăsat securea lângă sângele ce a curs de
la mână și luand cu el palma tăiată s'a
dus cu ia într'o ripă din sat, unde au fost
surprins de oameni și autoritate, cari l-au
transportat imediat la spitalu din Bărlad,
dupa ce i au legat rănile. Nenoroicitul
Stelea a declarat că a voit să și ridice via-
ța din cauza că are multe datorii pe la
diferite persoane, de care nu mai avea
speranța de a se putea achita.

Inecat. — Locuitorul Iordache Bandra-
bur din com. Micești, pl. Tutova, voină
scotea un mănăst din păraul Valea Lu-
pului, care din cauza ploilor urmate venise
mare, s'a inecat împreună cu mănăstul.

Inundație. Apa Giorogărla viind mare și
inundand mai multe case ale locuitorilor
din satul Giorogărla, administrațiunea a
trimis imediat la fața locului pe inginerul
judetului, însoțit de sub prefectul plășei Sa-
baru, cari au luat toate măsurile cuvenite
pentru apărarea locuitorilor inundați.

Surpare. — Din cauza ploilor urmate,
riul Argeș viind mare, in dreptul comunei
Budești din judetul Ilfov, s'a surpat malul
până in apropiere de câte-va case ale lo-
cuitorilor din acea comună, cari au fost
nevoiti să se strămute de acolo fără a su-
feri alte pagube de cât stricarea caselor.
Apa a început a scădea.

Accident. — Canalul in construcțiune la
casele d-lui Pastia, din Iași, prebușindu se a
inmormântat pe trei lucrători. Imediat li
s'a venit in ajutor; din nefericire însă, du-
pă desgroparea nenoroicilor, unul s'a găsit
mort și cei alți doi greu răniți inecat fură
imediat transportați la spital.

Alt accident. — La Copou, dărâmandu-se
Vineri dimineața o ghețarie, a mai stlicit
de asemenea șase lucrători, cari, au fost
transportați imediat la spitalul St. Spiridon,
spre a li se da ajutorul cuvenit.

ȘTIRI TEATRALE

Miercuri viitoare 18 Mai se va da la
Teatrul Național o reprezentațiune in bene-
ficiul veteranului artist M. Millo.
Programul este foarte atrăgător.
Se vor juca piesele:

Bărbatul care și ucide femeia, comedia
vodevilă in 2 acte.
Două nepricopsiți, comed. vodev. într-
un act.

La Teatrul Dacia, — Marți, 17 Mai, se va
juca piesa: Măria și căderea unui om
politic.

Societatea filharmonică „LYRA“

Sâmbătă la 21 Mai (2 Iunie) 1883
va avea loc in
SALA ȘI GRĂDINA ORPHEU
A

18-a. Serata musicala-teatrala-dansata
Programa. — Partea I. (1.) Ouvertura
din „Stradella“ de Flotow. (2.) „Heimliche
Liebe“, Gavotte de I. Resch. (3.) Rapsodie
de Liebt, executat de M me Bertha Wieder,
absolventa de la conservatorul din Viena.
(4.) Finalo din „Lucia de Lammermoor“
de Donizetti. (5. a) „Rosen aus dem Sin-
don“ Walzer de I. Strauss. b.) Jäger-Marsch
de Munkelt.

Partea II — Umplut orbește. Comedia
in 1 act de A. v. Kotzebue.
Partea III. — O Spaimă. Comedia o-
iginală într'un act de d-nu Ștefan Velescu.
Partea IV. — Dans.
Toate piesele de Orchestra și Theatru
esentate de membrii societății (Diletanți).
Intre acte musica regimentului 21 de
dorobanți sub conducerea d-lui capelmuis-
tru CRATCCHVIL va executa cele mai
plăcute piese.

Prețul intrării pentru un membru Ln.
1. — Lojile Ln. 6.
Prețul intrării pentru un introdus Ln. 2.
— Lojile Ln. 12.
Biletele de intrare și lojile se vënd la
Președintele Societății d-l I. Weiss, Pa-
latul „Dacia-Romania“ și la d-nii G.
Maugsch, N. Zoner, C. Nicolau, Giuvaer-
giu, Calea Victoriei 10, iar lojile numai la
d-lui I. Weiss. — In seara de producțiune
se vor vînde bilete numai la persoanele in-
troduse și pe garanția unui membru.
D-nii membrii sunt rugați a purta insig-
nele la această producțiune pentru a se
distinge.

Inceputul producțiunii la 8 1/2 ore seara
precis.

Informațiuni

Astăzi, 17 c. s'a celebrat, in bi-
serica Serindari, un Te-Deum pen-
tru încoronarea Maj. Sale, împăratul
tuturor Rusiei, ce a avut loc la 15
c. in vechea Capitală a Rusiei, Moseva.
La Te-Deum a fost față d. prim-mi-
nistru, mai mulți domni miniștri, in-
treg Corpul diplomatic și un nume-
ros public. Apoi s'au primit vizitele
de felicitare la ambasada imperiu-
lui rus.

NOTITE BIBLIOGRAFICE

Almanahul „Romaniei juna“ din Viena
a apărut și se află de vânzare la Societatea
„Romania juna“, Viena, VIII Lange Gasse.
4, cu prețul de 2 florini pentru Austria și
5 lei pentru România și stoinătate precum
și 15 eruceri porto pentru Austria și 70
bani pentru România.

Elemente de Drept natural sau Fi-
losofia Dreptului, de Christodulo I. Suli-
otis, doctor in filosofie și litere, doctor in
drept, avocat.

Societatea „Corpului didactic“

Conform Art. 22 din Statute, domni
membri ai acestei Societăți, sunt invitați a
sa intruni in Adunare Generală, pentru
ziua de 25 Maiu orele 7 jum. p. m. in lo-
calul liceului St. Sava.

La ordina zilei vor fi:
1. Alegerea de noi membri in consiliul
de Administrațiune;
2. Modificarea mai multor articole din
Statute;
3. Chestiunea localului Societății.
Președinte B. Boerescu.

„NAȚIONALĂ“
SOCIETATE GENERALA DE ASIGURARE

Sosind timpul asigurării in con-
tra pagubelor de grindină venim a
atrage atențiunea d-lor agricultori a-
supra mării importante a acestor a-
sigurări, comunicând tot-d'odată că
am inzeștriat pe agenții noștri din
toată țara cu instrucțiunile necesare
pentru primirea și efectuarea acelor
asigurări.

Consiliul nostru de Administrație
a decis de a mentine ca in anul
trecut participarea asigurătorilor cu
15% la câștigul net, ce va resulta
din atacerile de grindină din țară.
Aducem această la cunoștința dom-
nilor exploatatori de moșii și suntem
convinsi că astăzi, după ce s'au pu-
tut convinge in anul trecut de stric-
teța și lealitatea cu care ne-am im-
plinit obligațiunile luate, ne vor a-
corda și mai voios favoarea d-lor.
Primim asigurări și in biuroul Di-
recțiunii noastre strada Carol I No.
9 și la Agenția noastră principală
pentru Districtul Ilfov, Calea Victo-
riei No. 23.
Direcțiunea Generală

ESPOSIȚIUNEA AMAN

este deschisă in toate zilele de la
10—4 ore in Curtea Bisericii Sta-
vropoleos.

+

Jalnica soție, copii, cumnați, cum-
nate și nepoți, pătrunși de cea mai
adâncă durere pentru pierderea prea
iubitului lor soț, părinte, cumnat și
unchiului

IOAN JIPPA
INGINER

Încetat din viață la 17 Maiu ora 2 1/2
a. m. in etate de 68 ani, vĕ roa-
gă să bine-voiti a asista la cere-
monia funebreă, care va avea loc mâi-
ne Mercuri 18 Maiu la domiciliul
său strada Bucur No. 12 la 10 ore
a. m., de unde cortegiul va porni la
Monastirea Căldărușani.



Numai 4 reprezentațiuni
CIRC DE 300 PURICI DRESATI
in
GRĂDINA RAȘCA
Inceputul la 8 ore seara.
Azi, marți și mercuri.

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU
No. 60. Strada Lipșcani No. 60.
Pe ziua de 17 maiu 1883.

	Cump.	Vende
50% Renta Amortisibilă.	92 1/2	92 1/2
50% Renta Română Perpetuă	91 1/2	92 1/2
60% Obligațiuni de stat.	98 1/2	99 1/2
60% oblig. Câșilor f. Rom. regale	103	104
50% Municipale	86 1/4	87
10 fr. Casei Pensiuilor 300 l.	226	231
50% Scrisuri funciare rurale.	92 1/4	92 3/4
70% Scrisuri Rurale.	104 1/2	105 1/2
50% Scrisuri funciare urbane.	89 1/2	90 1/2
60% „	99 1/2	100 1/2
70% „	103 3/4	104 1/2
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	31 1/2	32 1/2
Acții Băncii Naționale Române 250 l.	1360	1370
„ Soc. cred. mob. rom. 250 l.	224	226
„ Rom. de construcții 500 l.	524	526
„ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	370	372
„ „ „ Naționale 200 l.	233	235

G. DANIELOPOLU
AVOCAT
S'a mutat in Strada Berzi No. 78

BASILE C. LIVIANU
ADVOCAT
anunță Onor. sa clientelă că s'a mu-
tat in strada Principatele Unite No. 7.

C. G. DISSESCU avocat s'a mu-
tat in Strada
Luterană No. 9.

D-nu Doctor Boicescu
s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis.
(In fața Bisericii Luterane).

Boalele de gât, gură, nas și urechi
tratează printr'o artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN
fost aspirant de medic secundar in Viena
in clinicele lui Braun (boale de femei și
faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de
piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m.
Strada Decabal N. 20 (îndosul Barăției.)

„LA CAVALERUL DE MODE“

CEL MAIMARE SI DISTINS MAGASIN



No. 2. Coliul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Primă-vară și vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Haine pentru Bărbați și Băieți, din stofele cele mai moderne confecționate dupe noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimiu și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal. Șevot, Camgarn și redot gros-vert.

Redingot și Gilet după noul Journal, Pantaloni nouveauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. Cavalerul de Mode.

MAGASIN
fondat
în
1879

MAGASINUL
DE

vis-a-vis
de
Teatrul Național
București

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Beuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz. alb. galben, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint. verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punc in Cognac Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria. Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobesti, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. serviciul conștiințos. Cu stimă, D. G. MOCIANU.

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatose

Calea Victoriei, vis-à-vis de palatul gal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente; brânzetură străine și indigene, precum: Roquefort, Brie, Camembert, Port du Salut, Mont d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptauer, Chester, Crème de Hollande, Stilton, Crema Regală etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepți de găscă. Diferite marinat. de Barbuni, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină. sosese meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol. Icre proaspete, moi și tescuite ce morun; Icre de chefal, păstrăvi afumați și tot felul de pesci.

Vinuri și liqueruri din cele mai alese. Ceainri chinezesci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele mai renumite fabrici străine

In curând sosese peste proaspăt de Constantinopol. Tot la acest magazin se află de vânzare cu ocaua vin roșu și alb de calitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfid ori-ce concurență.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămâne pe deplin satisfăcut, nu numai de bunătatea și calitatea mărfii dar și de un serviciu prompt și onest.



Adevărată
EAU ALLEMANDE

COMPUȘ DE
LESUEUR

Face să dispară pișturile,
împedecă sărbătoririle,
albece și îndulcesce pelea.

GASTELLIER, Parfumeur-Chimiste
47, rue de la Chaussee-d'Antin, PARIS
ȘI LA TOȚI PARFUMORI ȘI COIFORI

pentru a se păzi de ori-ce contrafacere, a exige marca Fabricii de mai sus

SARACIA SANGELUI
FRIGURI. BOALE NERVOASE

VIN DE BELLINI
CU QUINQUINA ȘI COLOMBO

diplomă de merit de la expos. din Viena

Acest vin întăritor, febrifugiu, antinervos vindecă afecțiunile scrofuloase, friguri nervoase, diaree, erenice, colorii palide, neregularități a sângelui; eșonvine specialmente copiilor, femeilor delicate! persoanelor în vârstă și acelor slăbite de boală sau de excese.

Adh. DETHAN, farmacist, Fob. St-Denis, 90 Paris și principalele farmacii din România și străinătate. A se cere pe etichete Timbrul guvernului francez și semnătura J. Fayard. Prețul 4 fr.

INSTITUTUL MEDICAL

BUCUREȘTI

6 : strada vestei 6,
(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE

1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ

1 Bae abur 3.—
1 bae de puina cu și fără duși lei 2,50
1 " " " ciment pentru medicamente 2.—
1 dușă rece sistematică 1,50

BAI DE ABUR

ȘI DE
PUTINA

NOTĂ. 1. Baile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.

2. Pentru Dame, însă baile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiană.

Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcția.

I. HERTER

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE

Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prin aceasta am onoare a recomanda Onor. public atelierul meu artistic aranjat după syst noul cel mai nou și prevezut cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea foarte fină. Onor. public care n'a avut încă ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm că se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrări în starea naturală etc.—Orele de posat sunt în toate zilele, atât în timp frumos cât și în timp inorat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

In acest atelier se găsesc și tablouri in pictură originale de vânzare.

Par la présente j'ai l'honneur de recommander à l'honorable public mon atelier artistique arrangé d'après le système le plus nouveau et pourvu d'appareils tout neufs.—Les prix sont réduits et le travail très fin. L'honorable public qui n'a pas encore eu l'occasion de se convaincre de mon travail n'a qu'à nous honorer de sa présence et nous espérons qu'il s'assurera facilement de la perfection de mon atelier.—On se charge de toute espèce de travail concernant cet art, comme: reproduction, travaux à l'état naturel etc.—On peuposer tous les jours, que le temps soit beau ou couvert, depuis 9 heures du matin jusqu'à 4 heures après midi.

A SOSIT

LA

MAGASINUL

DE
Delicatose & Coloniale

D. G. MOCIANU

Vis-à-vis de Teatrul Național

Ape minerale Proaspete, Franceze și Germane.

Asemenea tot felul de brânzetură noi. Cu toată stima D. G. MOCIANU.

BALSAMUL DE MESTEACAN
al D^{na} LENGIEL



Simplu numa; sucul vegetal, care curge din mesteacăn când trunchiul se perforază, este de când tîneomenirea în minte, unul din mijlocele c mai întrebunțate pentru înfrumusețarea feței, când însă acest suc se prepchimicește în un balsam, atunci și câștigă proprietățile sale și efectele sunt admirabile.

Dacă se spală fața sau alt punct al corpului atunci până dimineața se demici fragmente de epiderm, rămânând pelea albă frumoasă și fragedă. Acest balsam îndepărtează creșturile și Semnele de vârsat, dănd fisionomie june; pelea câștigă în albeț, frăgezime dispărând în cel mai scurt timp tele e vară, alunițele, coșurile, roșăța nasului și celelalte necurățenii ale pe

PREȚUL UNUI VAS FC. 4. 50 CTM.

Pentru vânzare în detalii în București la d-nii Carol Gersabek și de l. Oessa, Martinovici & fi, Ghiță Pencu, G. Rietz, George Martinovici Paul Coiffeur, lângă Pasagiul român, N. Niculescu, I. N. Ardeleanu și in farmacia D-lor Zurner Thois, Căura, Dimbovit, Nierkeser, Witting, Schmettau. — In Galați: Pharmacia St. George a d-lui Mirino Curtovici și la Pharmacia domnească a d-lui B. Curtovici. In Craiova; Aug. Heberling.— In Slatina: A. Pfinter Pharmacist.— In Giurgiu: M. Binder Pharmacist.— In Ploesti: S. Schmettau și G. Sigmund Pharmacisti.— In Brașov: Weber Pharmacist. — In Brăila: G. Cauffmes, și in Focșani: M. F. Remer.

Maladiile nervoase

VINDEGATE IN MOD RADICAL, GRACIE

BROMURULUI LAROZE

SIROP SEDATIV

de căje de portocale amari preparat cu

BROMURUL DE POTASSIUM

De către

J. P. LAROZE, Pharmacist

PARIS — 2, rue des Lions-Saint-Paul, 2 — PARIS

Bromurul de Potassium Laroze este de-ua puritate absolută, condițiune indispensabilă pentru a putea obține efecte sedative și calmante asupra sistemului nervos. Topit în Siropul Laroze, de coji de portocale amari, Bromurul este întrebunțat în mod universal și recomandat de toți medicii pentru a combate, mai cu deosebire, și de-ua manieră sigură, afecțiunile nervoase ale inimii, ale căilor digestive și respiratorii, neuralgiile, epilepsia, histeria, maladia numită jocul St-Guy, insomnia și convulsivnele copiilor în timpul dentițiunii. Într'un cuvânt toate afecțiunile nervoase.

BROMURUL LAROZE

se află în peposit, în toate farmaciile bune unde se mai pte găsi și

SIROPUL DEPURATIV IODUR DE POTASSIUM

forte folositor contra afecțiunelor scrofuloase, cancerose, tumorilor albe, bole ale sângelui, accidentelor sifilitice secundarii și terțiare, etc.

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime

PARIS 1878
Medailă de aur

PHILADELPHIA VIENNA

12 FRANCI rate lunare.



A se feri de Imitații
Garanță sigură dată in scris.

Mașina de cusut a lui SINGER C^o NEW-YORK. de sus a poarbă marca Fabriciel.

G. NEIDLINGER, Agent general

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
TOUO CONSTRUCȚIUNE SIMPLA ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI, DEPLINĂ GARANȚIE: RESISTANȚĂ FABRICĂ DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENUT PESTE 1/2 MILION MAȘINI, SE VEND IN CĂȘTURI CATE 3 Lei VOI PE SEPTAMANA

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumătoarea făcând până acum ce este din zi în zi

CADOU FOLOSITOR

PENTRU POSESORII DE CARAMIDARIE

recomand mașinele mele de abur cari pot fi mișcate și prin animale cu mâna, pentru cea mai avantajoasă fabricațiune de

CARAMIZI ORDINARE ȘI SCORBOROASE
PIETRE ARTIFICIALE

TUBURI DE LU
OLANE

Lespezi de coridoare, trotoare etc.
Prospecte franco și gratis a se adresa la

Louis Jaeger in Ehrenfeld Cöln (Colonia) Germania